

U ovom naturalnom radu će se govoriti o kulturama koje su se razvile na tlu Amerike prije Kolumba. Najviše će biti govora o najznačajnijim civilizacijama, odnosno o kulturi Maya, Azteka i Inka. No prije toga moramo nešto reći o kulturama koje se pojavljuju prije njih, te kako su oni uopće dospjeli u Ameriku. Antropolozi smatraju da su se davni preci američkih Indijanaca naselili u Novom svijetu tokom posljednje faze pleistocena, prešavši preko Beringovog prolaza u Aljasku. Doseljenici su bili relativno izjednačeni po izgledu, a izgled svih grupa Indijanaca može se objasniti jednom od pokretačkih snaga evolucije – genskom snagom, te prilagođavanjem na lokalnu klimu.

Prva značajna civilizacija Novog svijeta je bila olmečka. Kultura Olmeka prožimala je mračna i moćna religija, gdje su crkveni vladari dominirali nad seljacima pomoću različitih ceremonija. Proizlazi iz kulta čovjeka – jaguara i datira iz godine 1000 p.K. Svoje bogove i sebe prikazivali su maskama koje su imale izraz poput jaguara što reži. Smatra se da su Olmeci počeli obožavati jaguara kao totemsku životinju koja je za njih bila oličenje snage i moći. Zanimljivo je to što se u srednjem i sjevernom Peruu u isto vrijeme pojavila kultura Chavina koja je također imala brojne skulpture koje podsjećaju na olmečke. Olmeci su imali sustav vjerskog upravljanja. Glavni centar im je bio grad La Venta. Prvi od centara ograna olmečkih misionara je bio Monte Alban. Graditelji su bili Zapoteci, a bareljefi odražavaju olmečki utjecaj jer likovi imaju debele usne i plosnate nosove. Ratnici misionari boga jaguara proširili su se i na područje Gvatemale i El Salvadora, a smatra se da su svoj utjecaj širili pomoću neke vrste pisma. Nije poznato zašto je olmečka kultura nestala, a na Meksičkoj se visoravni razvija nova civilizacija Teotihuacan. Grad Teotihuacan i dan danas je jedan od najimpresivnijih spomenika u svijetu s kompleksom piramida. Naziv Teotihuacan na jeziku nahuatl znači «mjesto bogova», a prema mitu se priča da su se bogovi okupili na mjestu kako bi ponovno oživili Sunce i dali svjetlo svijetu. Toj civilizaciji je bio poznat sustav pisanja pomoću slikovnih simbola. Bogovi koji su se poštivali bili su prirodne sile npr. bog kiše Tlaloc. I kod njih je bilo prinošenje ljudskih žrtvi. Drevnom bogu Xipe Totec u čast dolaska proljeća su žrtvi – mladoj ženi gulili kožu s nožem, a svećenik bi s oguljenom kožom plesao oko oltara. Oko 700. godine, ovaj grad su osvojili, opljačkali i spalili Chicimeci.

Okolo 900.g. – 1200.g. u Meksiku se razvijaju ratoborni Tolteci. Prijestolnica im je grad Tula. Legenda ih opisuje kao jedno chicimečko pleme koje je vođeno kraljem Mixcoatlom, čiji se sin naziva Topiltzin. Topiltzin je postao vrhovni svećenik Quetzalcoatl ili Pernate zmijske. On je bio neko vrijeme na prijestolju a zatim je abdicirao. No, prije nego je napustio grad Tula obećao je da će se vratiti odanle gdje Sunce izlazi i odredio točan datum, godine 1519. Ta je legenda izazvala katastrofalne posljedice za Aztečku civilizaciju jer su prvi konkvistadori stupili na tlo Meksika baš te godine.

**----- OSTATAK TEKSTA
NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----**

-

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com